

# 江门市纪委监委公开通报五起违反中央八项规定精神典型问题

今年以来，全市认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，严肃查处群众反映强烈的“四风”问题，取得了扎实成效。国庆、中秋节假日将至，为加强警示教育，市纪委监委对5起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

江门市民政局原党组书记、局长罗时勇接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2012年至2024年，罗时勇多次接受私营企业主的宴请，相关费用由私营企业主支付。罗时勇还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

江门市公安局江新派出所原所长、一级警长蓝亦文违规收受礼金问题。2009年至2020年，蓝亦文多次收受私营企业主所送礼金、购物卡。蓝亦文还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

市人大常委会法制工作委员会主任伍嘉峰违规收受礼金、私车公养问题。2020年至2022年，伍嘉峰在任山市海宴镇政府镇长期间，多次收受辖区内私营企业主所送礼金。2021年1月至2022年2月，伍嘉峰利用职务便利套取公款用于支付私车加油费用。伍嘉峰还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

开平市自然资源局原党组成员、副局长彭少波接受可能影响公正执行公务的宴请和娱乐活动安排问题。2019年至2021年，彭少波多次接受管理服务对象安排的宴请和娱乐活动。彭少波还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

新会区大鳌镇东升村党总支原书记、村委会主任霍桥海违规操办婚庆事宜，违规赠送礼品礼金，接受可能影响

公正执行公务的旅游活动安排问题。2017年至2025年，霍桥海未按申报的桌数、人数规格操办婚庆事宜，在社会上造成不良影响；违规向从事公务的人员赠送明显超出正常礼尚往来的礼品礼金；接受私营企业主旅游安排，相关费用由私营企业主支付。霍桥海还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

此次通报的5起典型问题，涉及违规接受宴请、收受礼金、私车公养、违规操办婚宴、接受旅游活动安排等多种情形，充分暴露出在持续正风肃纪的高压态势下，仍有个别党员干部心存侥幸、特权思想作祟、纪律防线失守。全市各级党组织要扛起全面从严治党主体责任，以更高政治站位深化抓作风建设的思想认识，坚决杜绝学习教育“过关”等错误思想，持续有力推进作风建设常态化长效化，以实际行动检验和巩固学习教育成效。广大党员干部

特别是领导干部要从中汲取深刻教训，切实引以为戒，时刻绷紧纪律规矩这根弦，自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈，筑牢拒腐防变的思想堤坝。

国庆、中秋双节临近，全市各级纪检监察机关要坚守职责定位，紧盯节日期间易发多发的违规吃喝、违规收送名贵特产和礼品礼金、违规发放津补贴或福利等顽瘴痼疾，紧盯快递送礼、电子红包等隐形变异问题，紧盯疫情防控中不担当、不作为等形式主义、官僚主义问题，加大明察暗访、监督检查力度，提升发现问题能力。要坚持风腐同查同治，深挖细查不正之风背后的请托办事、利益输送等腐败问题，对顶风违纪行为露头就打、严查快处，持续释放越往后执纪越严的强烈信号。要推动纠树并举，巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，引导党员干部弘扬新风正气，自觉抵制歪风邪气，确保节日期间风清气正。（张茂盛 江纪宣）

## 马来西亚商人 江门寻根有了结果

### 谢金堡：期待江门之行早日到来

江门日报讯（记者/吕胜根）“感谢江门日报社！下次到中国，我一定要到丹井里走一走。”9月27日晚上，远在马来西亚的谢金堡在微信中激动地表示。

9月26日，江门日报“直播江门”App刊登了《马来西亚商人谢金堡盼江门知情人助其“认祖归宗”》一文，9月27日，江门日报“侨都生活圈”微信号也予以转发，很多读者热情地留言互动，提供寻根线索。

据了解，谢金堡在马来西亚做二手车生意，并在马来西亚柔佛州武术总会负责财务工作。其祖籍为江门市蓬江区丹井里，祖父谢庭标年少时独自远赴南洋谋生，后返江门成家，随后携祖母容平安迁居马来西亚柔佛州古来县。谢庭标在当地开了“谢标记”杂货铺，夫妻二人育有三子三女。

“1982年一场火灾烧毁了祖母的杂货铺，他们年轻时的照片也没能留存下来，这成了我心中的遗憾。”谢金堡说。如今，谢金堡的祖父、祖母与父亲已相继离世，但长辈们讲述的故乡往事，始终在谢金堡心中萦绕，他从未忘记自己“根在江门”。

2018年，谢金堡曾利用到中国出差的机会来到新会（当时他不清楚祖父所说的“新会丹井里”行政区划已发生变化，今属蓬江），因没有任何线索，寻根未果。有关报道刊发后，在网友的

帮助下，记者展开了寻访行动。蓬江区有两个丹井里，一个在潮江路附近，一个在环市街道群星社区。考虑到群星社区的丹井里谢姓较为集中，于是记者9月27日来到群星社区党群服务中心，在这里见到丹灶侨联负责人黄锡恒。据介绍，群星社区、联合社区一带以前统称“丹灶”，走出去的华侨大多去南洋，近年来以转发，很多读者热情地留言互动，提供寻根线索。

在黄锡恒的带领下，记者来到群星社区丹井里的南名谢公祠，向当地长者了解情况。一位名叫谢卓均的92岁老人告诉记者，听说过“谢庭标”这个名字，这个人很早就去南洋了。为进一步确认，黄锡恒又找来群星丹井股份经济合作社副社长谢东伟。谢东伟立即将相关信息发到丹井里乡亲微信群，有热心村民拿出丹灶的《谢氏族谱》查阅，果然找到了谢庭标的名字。

族谱显示，谢庭标有兄弟姐妹六人，他排行第三。哥哥名叫谢壮均、谢壮意，他们的后人均生活在丹井里。记者拿到其中一位后人谢枝华的电话后，帮助他联系谢金堡在当晚建立了联系。

“这次终于找到了自己的根，实现了多年来的愿望，太开心了！”谢金堡说，他期待江门之行早日到来，与谢枝华等人见面。谢枝华则回应道：“欢迎亲人回家！我也期待着这一天早日到来。”

## 向雪怀朋友音乐会致敬经典

江门日报讯（记者/郭永乐）9月26—27日，江发地产2025向雪怀朋友音乐会江门站连续两晚在江门演艺中心侨都大剧院开唱。籍籍江门的著名音乐人向雪怀携手刘翎明、汤宝如、陈乐基、梁山山、刘鸿、邓洁仪、麦子杰、林琳、大笨等多位实力歌手，共同演绎《月半小夜曲》《人在旅途洒泪时》《万里长城永不倒》《大地恩情》等多首经典作品，以音乐之名致敬卢国沾、黄霑、林振强、陈百强等前辈艺术家。

作为第五届江门艺术节“流金岁月”板块的重点活动之一，音乐会以“致敬经典”“一生不变”为主题，围绕“乡情”情感主线，通过“歌曲+故事”的创新呈现形式，让观众在耳熟能详的时代金曲中，重温往昔岁月记忆，了解词曲背后的创作故事。

音乐会上，向雪怀深情回忆小时候对故乡荷塘墟的印象，感慨江门的变迁，还和乐迷们分享他的老师，另一位籍籍江门的著名音乐人卢国沾的家国情怀，现场洋溢着浓浓乡情。演出嘉宾、香港著名女歌手汤宝如向记者表示：“我祖籍江门台山，向雪怀老师是我的恩师，这次回家乡演出，江门的市民很热情，见到我就和我‘好久不见’，让我感到很亲切。这次回来感觉江门变化很大，街道、市容环境很新，交通方便。”

音乐会由市委宣传部、市文化广电旅游体育局、市侨联指导，国际华语音乐联盟、粤港澳大湾区音乐艺术联盟出品，江门市耀辉文化传媒有限公司主办，江门日报社、江门市星光城市文化传播有限公司承办，江门市世青发展中心、江门市新会区环球青年协会协办。

## 江门市创建助力“百千万”主题摄影展广州开展 150余件作品展现“三年初见成效”侨乡蝶变

### “百千万工程”三年初见成效

江门日报讯（记者/黎禹君）9月28日，江门市创建助力“百千万”主题摄影展——“千万人共享一个春天”在广州人民艺术中心三楼14号馆开展。本次展览由广东省文明办、省文联指导，江门市宣传部、市文明办、省摄影家协会、市文联共同主办，市摄影家协会协办，是“岭南处处是春天·‘百千万工程’主题摄影展”的组成部分。

本次展览紧扣“百千万工程”实现“三年初见成效”目标主线，遴选150余件作品，生动记录江门深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神、深入实施“百千万工程”的生动实践与阶段性成果，包括在城乡区域协调发展、产业集群建设、乡村精神文明提升、农文旅深度融合等方面的丰硕成果与实践探索，展现“三年初见成效”侨乡蝶变。



人们在江门市创建助力“百千万”主题摄影展驻足欣赏摄影作品。 江门市文明办供图

作为江门宣传思想文化助力“百千万工程”的重要内容，本次展览背后是一套系统性的推动机制。今年初，江门

在全省率先出台《江门市宣传思想文化助力“百县千镇万村高质量发展工程”工作方案》，聚焦县域产业、县城建设、风貌

提升、改革赋能、社会参与五大方面重点工作，深入实施“理响百千万·千村共学”“乡风润心·千村同美”“百千万象·全域传播”“百千万程·文产融合”四大计划，为高质量发展注入文化动能，也让“三年初见成效”的成果变得真实可感。

本次展览内容分为五大篇章：“产业振兴：绘就山海共富新图景”镜头下的现代农业园区、战略性新兴产业集群、产业基地，展现了县域经济蓬勃发展的强劲动能；“风貌提升：展现人居环境新魅力”定格美丽圩镇、精品乡村、焕新农居，勾勒人居环境日新月异的和美乡村；“绿美江门：千万人共享春天的馈赠”以森林环绕、推窗见绿的画面，诠释“绿水青山就是金山银山”的生动实践；“共建共享：党群共绘绿美新图景”记录党群同心、文明善治的温暖场景，奏响人人参与、人人享有的和谐乐章；“探微宇宙：江门中微子实验室领航粒子物理新纪元”则带领观众走近江门中微子实验，展现江门在基础科学领域的卓越探索。

### 上接 A01 版

迪亚斯—卡内尔同古巴革命领导人劳尔大将联名致贺电表示，60多年来，古中关系经历史时间考验持续发展。双方

政治互信深厚，社会主义建设经验交流密切，传统兄弟情谊和友好合作关系不断巩固。古方坚定恪守一个中国原则，反对外部势力干涉中国内政，愿坚定不移推动古中命运共同体建设，反对霸权

主义。同日，国务院总理李强同古巴总理马雷罗互致贺电。李强表示，我愿同总理同志保持密切联系，以两国建交65周年为契机，落实好两国元首达成的重要

共识，将高水平的政治互信不断转化为务实合作成果，不断丰富中古命运共同体内涵。马雷罗表示，我愿同您一道有效落实两国最高领导人达成的共识，深化双方共同关心的各领域双边合作。

# 2025江门十一车展

## 10月1-3日 广东珠西国际会展中心

### 购车优惠政策倒计时!

#### 至高省30000元新能源购置税

#### 至高拿20000元以旧换新补贴



车展线上报名，请扫码!



广告

### 遗失声明

- 新会区会城皮秋茶业商行遗失法定名称章一枚，现声明作废。
- 江门市德荣水电工程有限公司遗失法定名称章一枚，现声明作废。
- 江门市新会区古井镇乾创五金制品厂遗失财务专用章一枚，现声明作废。
- 张国池遗失双水镇豪山区东头村的土地证，号码：新府集建总字（1997）字091600775号，现声明作废。
- 江门市中孚贸易有限公司遗失

- 《开户许可证》，核准号：J5890010000801，现声明作废。
- 江门市清醇宝生物科技有限公司遗失公章一枚，现声明作废。
- 江门市德佑家居用品有限公司遗失公章一枚，号码：4407033130170，现声明作废。
- 江门市德佑家居用品有限公司遗失财务专用章一枚，号码：4407033130167，现声明作废。
- 江门市德佑家居用品有限公司遗失合同专用章一枚，号码：4407033130169，现声明作废。
- 江门市德佑家居用品有限公司遗失发票专用章一枚，号码：4407033130168，现声明作废。

### 地产租售

市区旺街200个灯箱广告位招租 每个5平方米 50个起租 招租电话：13902886183

### 饮食娱乐

江门日报水店 华山泉 20元/桶买10送1 电话：351777 3555666 6780701 6780702

中央文明办 国家旅游局

## 文明旅游

### 每个人都是一道亮丽的风景线

